

# 大漢報

孔子紀元一千四百九十九年 夏歷歲次戊子年十二月廿二日

## 今日的華南

今日華南的地位是空前重要了！由於大同演進、政治、軍事、經濟的重心都漸漸向遠方面移，華南已面臨一個嶄新的形勢。未來責任之艱巨，負荷之沉重，已不言可喻。華南人士如何應接這個新的局面，以及中樞暨地方當局對此又如何措置？是一連串極嚴肅的命題。

首先要說明的是，今天華南各省之間，還沒有做到完全融洽無間的地步。地方與地方潛伏的糾葛，相互間的猜疑，並未因大局逆轉而有所緩和。而中樞過去的地方政策，因犯上崎重崎的弊病，曾極增加了地方間的誤會摩擦。加上省際固有的地域觀念，人際關係，種種積疊，互為因果，所以今天省際的政治仍存在着頗為深刻的「自存」、「保守」的偏向。這問題的處理，現在又因整個大局所生的變化而更趨複雜。在國家的神經中樞行將南移之日，本問題如何清算，應列為首要工作之一。過去中央因懲于割據之弊，力謀一統，凡能加以直接控制的地方，無不簡任親信，歸命中樞。然因人事不齊，其中流弊亦不勝言。而最大的缺點，即為地方日就偏枯，元氣日就衰竭，而方經濟淪于貧弱，政治陷于腐敗，治安惡劣，社會不安，給予地方人士的不良觀感，至為重大。直至今日，地方自保的議論，遂如春雲舒卷，如湘省有所謂「大湖南主義」之倡，桂省的「三百政策」亦翻譯新編，還種主張，固然與當前形勢不盡配合，但是此種主張的提出，自有其深刻的原因。所以在政治重心南移之際，中樞方面如何融和地方的意見，顧全地方的利益，是一個不能忽略的工作。我們認為當前大局的肆意固極為重要，但地方現實情勢的顧全也是必需的。國家當局應該把兩者劃分清楚，而不一味的遷就人事，縱容地主，顧全地方利益，與容許少數軍人土劣的把持省政，割據地方，重申中央忽略地方的事實，確使後者受了不少痛苦教訓，這實屬今天就要及早反省。我們當然不贊同地方軍人土劣的把持省政，割據地方，但願全地方利益，與容許少數軍人土劣的把持省政，割據地方，上面還種主張，固然與當前形勢不盡配合，但是此種主張的提出，自有其深刻的原因。所以在政治重心南移之際，中樞方面如何融和地方的意見，顧全地方的利益，是一個不能忽略的工作。我們認為當前大局的肆意固極為重要，但地方現實情勢的顧全也是必需的。國家當局應該把兩者劃分清楚，而不一味的遷就人事，縱容地主，顧全地方利益，與容許少數軍人土劣的把持省政，割據地方，重申中央忽略地方的事實，確使後者受了不少痛苦教訓，這實屬今天就

(未完)

## 重要新聞

### 毛澤東之廣播文告

共同社上海電，中共電台昨十四晚廣播毛澤東之冗長文告，提出八項和平條件。（按）已見日昨本報，無異要求蔣介石政權全面投降。毛澤東謂只需再來幾次軍事上之重大打擊，將可使蔣政府消滅。毛氏之文告並檢討自美國調處而舉行之休戰失敗後，兩年半來之政局，謂「在此兩年之戰爭期間，南京反動政府違反民意，召集偽國民大會，採行偽憲法，選舉偽總統，並頒佈所，勦匪勦昌令，將國家權益大舉出賣與美國政府，而向美政府取得數拾億美元之外債，召致美國海空軍佔領中國領土與領海，侵犯中國之空中主權，並與美國訂立不平等條約，接納美國軍事顧問團參與中國之內戰，取得美政府巨量飛機，坦克，輕重大炮，機關槍及彈藥器材，以屠殺中國人民，華盛頓美國外交部發言人宣稱，美國與中國之現存條約，只有去年完成之友好商約，壹九四三年完成之美國屏棄治外法權條約，關於經濟合作之協定而已）。

毛氏并否蔣介石元旦文告所提，和平建議，謂該項建議「十分虛偽」。

毛氏并否蔣介石元旦文告所提，和平建議，謂該項建議「十分虛偽」。